

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 25 (2509) Выходит по средам, пятницам и воскресеньям Цена 5 коп.

Год издания Пг  
ФЕВРАЛЬ  
27  
Пятница  
1942 год  
Т-Стан, Горьковской области

\*\*\*

## Смелее выдвигать женщин на руководящую работу в колхозах

«Женщины в колхозах — большая сила... наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пустить эту силу в дело», — говорил товарищ Сталин на первом съезде колхозников ударников.

Большевистская партия и правительство сделали очень много для воспитания и выдвижения женщин в колхозах. Миллионы колхозниц вместе с мужчинами укрепляют колхозный строй, преумножают успехи артельного хозяйства. Тысячи замечательных, способных женщин работают председателями колхозов, бригадирами, счетоводами, заведующими животноводческими фермами. Многие женщины стали мастерами высоких урожаев и увеличения продуктивности животноводства.

Особенно возрастает роль колхозниц в условиях великой отечественной войны советского народа с германскими захватчиками, когда часть мужчин ушла на фронт.

Перед колхозами встали новые более ответственные задачи — давать фронту все больше и больше продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Серьезные задачи легли на женщины колхозниц, которые теперь являются основной и решающей силой в деревне. И женщины вместе с оставшимися мужчинами прилагают все усилия, чтобы с честью выполнить долг перед родиной.

Нет ни одной работы в колхозах, которые не выполняли бы женщины. Только за период войны, вместо ушедших на фронт мужчин, к руководству животноводческими фермами в районе привели 20 женщин, бригадирами полеводческих бригад работают 6 женщин, и ряд колхозниц избрали председателями колхозов.

Многие из них стали прекрасными руководителями и организаторами, так, например, заведующая МТФ и СТФ колхоза «Гром революции» тов. Майорова П., благодаря упорного труда и заботливого отношения к животноводству, в 1941 году получила надой молока от каждой коровы свыше 2000 литров при плане 1650 литров. Выход деловых пороссят по 16 голов в среднем от каждой свиноматки при плане 13 пороссят.

Замечательно руководит бригадой бригадир колхоза «7-ое Ноября» Вершина А., которая заслуженно пользуется уважением среди колхозников.

...не дален тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

(И. В. СТАЛИН).

## В освобожденных от немцев районах Тульской области



Население поселка Косая Гора беседует с бойцом т. Головко.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

## В последний час

### Наши войска окружили 16 немецкую армию. Наши трофеи

Войска Северо-Западного фронта (командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16 немецкой армии дней 10 назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16-ой немецкой армии (командующий генерал-полковник Фон Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2 го армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30 пехотная дивизия 10 го армейского корпуса (командующий генерал Ганцен) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12000 человек убитыми.

Наши трофеи: орудий — 185, минометов — 135, танков — 29, пулеметов — 340, автоматов и винтовок — 4150, автомашин — 450, мотоциклов — 320, велосипедов — 560, тракторных тягачей — 15, вагонов — 125, паровозов — 8, артиллерийских снарядов — 14.000, мин — 9700, патронов — 1300000, ручных гранат — 6350, pontonov — 53, телефонного кабеля — 105 километров, радиостанций — 27, парашютов — 385, лошадей — 335. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмундирования подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Морозова, генерал-майора т. Грязнова и генерал-майора т. Берзарина.

Совинформбюро.

## Бригады по сбору запасных частей

В колхозах Красновского сельсовета («Красное знамя», «Победитель», «Новая жизнь», «Красный Октябрь») организованы комсомольские бригады по сбору запасных частей тракторов, комбайнов и других сельхозмашин. Руководителями этих бригад выделены лучшие активисты тт. Клинов, И. Вишурин, А. Прокунин и А. Рамейкина. Все временные запасные части будут сданы в МТС.

Этим комсомольским организациям окажут большую помощь в подготовке к весеннему севу.

М. Вишурин.

## Мои впечатления

Я по специальности оперная артистка. На мою долю выпало почетное задание — выступить перед колхозниками некоторых сел нашего района. Не без волнения я взялась за это дело.

Я с великой радостью и благодарностью отмечала культурный рост моих земляков. На концертах в Алферьеве, Синявке, Свинухе, Рогоже, Талызинском совхозе посещающие

мосты были очень высокая, а также радовало меня внимание зрителей во время исполнения.

Приншу благодарность Е. Докин Земсковой, Марии Коньшевой и Борису Викулову, которые помогали мне проводить эти концерты.

Артистка Н. М. Кунина  
От редакции: Из заработанных денег на концертах т. Куники 200 рублей внесла в фонд обороны.

## Недовольные грабители

Собираясь в поход против СССР, фашистские атаманы детально подсчитывали, чем они могут поживиться. Привыкшие грабить чужие страны, они жадными, завидущими глазами смотрели на наше богатство — советские фабрики, заводы, колхозы, МТС, совхозы. Все это добро нашего народа они мечтали прикарманить, как прикарманили они добро французского, польского, белгийского, чехословацкого, норвежского и других народов. За наш счет Гитлер решил кормить, одевать, обувать свою грабительскую армию.

Сколько раз немецкое радио возвещало на весь мир, что на советской территории, оккупированной немцами, успешно вводятся «новый порядок», что здесь тиши да гладь да божья благодать. Но, как говорит мудрая узбекская пословица, сколько раз ни кричи «халва, халва», от этого во рту слаще не будет. Геббельсовы крики об идиллии — только маскировка. Это выболтал 16 февраля немецкая газета «Тюркische Post». Начала газета с унылой жалобы:

«Перед германским командованием стоят большие трудности в деле использования оккупированных советских областей для снабжения германской армии. Многочисленные промышленные предприятия, особенно в больших городах, были эвакуированы или взорваны. Оставшиеся станки и машины приведены в негодность. Технический персонал и рабочие ушли с советской армией».

Что и говорить, унылое признание. Сделав его, газета пошла дальше. Она вынуждена признать, что оставшееся на оккупированной гитлеровцами территории советское население не желает работать на своих поработителей — немецких оккупантов. Чего только не делали немецкие грабители! Но несмотря на все виды немецкого издевательства и насилия, нащадилось в оккупированных городах — даже по подсчету «Тюркische Post» — только 30 тысяч человек, из явивших желание работать.

Кто же они, эти люди? На этот вопрос отвечает сама гитлеровская «Тюркische Post».

«Из всего населения пошли работать только бродяги, лунаты-пролетарии и люди самой низкой пробы».

Ну, что ж, «по-металлу и проба!» Огнестрельные уголовники составляют единственную точку опоры гитлеровцев в оккупированных ими районах СССР — вот в чем публично расписалась гитлеровская газета.

# ПРИКАЗ Народного Комиссара Обороны

23 февраля 1942 года

№ 55.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут жесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся расчленить нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, на голову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 года был обявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 г., изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвела наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывал о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Этую мощь уже испытали на своей спине некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хвала немецко-фашистская армия.

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности

европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставить часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наливалась новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В сражениях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, угрожавшие окружением советской столице. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привычным моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочность тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчезнуть в арсеналах немцев момент внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в воюне один на один она, безусловно, разобьет Красную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что же: хвала немецкая армия терпит

поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь за заняд, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубеж, стараясь отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Извращена теперь в наших руках и потуги разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать наступления Красной Армии. Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы, однако, непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым баффом и зазнанием, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с военной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, минометов, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и могущества Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии. Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, — что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, — освободить, наконец, наших женщин от этого позора и погрязания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может

не видеть, что его заставляют веевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновить и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и обясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких идиотских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствуем бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается.

Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свободолюбивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободолюбивые народы стали друзьями Советского Союза. В этом сила Красной Армии.

В этом же слабость немецко-фашистской армии. Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев, из за ненависти ко всему немецкому,

г. Москва

что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого уничтожительного чувства, потому что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу родину.

Красная Армия, как и армия любого другого народа, имеет право и обязаны уничтожать поработителей своей родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Балашин, Клин, Суздаль, Андреаполь, Торопец были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдаться в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем немало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Поздравляю вас с XXIV годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствуют Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют партизаны и партизанки!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует непобедимое знамя великого Ленина!

Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

**Народный Комиссар Обороны  
И. СТАЛИН.**

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.